

# ★信息快车

（12月5日）

**荆门东宝** 近日,湖北省荆门市东宝区检察院联合该区公安分局先后深入辖区多家快递企业走访调研。调研组重点了解寄递行业落实实名收寄、收寄验视、过机安检“三项制度”的情况,向企业员工宣讲最高检“七号检察建议”,并引导企业加强监管,发现违法犯罪线索及时向公安机关报案。

（刘于宏）

**天等** 广西壮族自治区天等县检察院近日在该县根治拖欠农民工工资工作领导小组的组织下,开展根治欠薪接访活动。活动现场,检察干警向群众发放宣传资料,聆听来访群众的法律诉求,引导群众依法维护自己的合法权益。据悉,下一步,该院将对群众反映的问题进行跟踪了解,并及时反馈处理情况。

（许大兴 韦斯华）

**凤冈** 近日,贵州省凤冈县检察院与该县民政局、乡村振兴局、退役军人事务局等单位签订《关于建立国家司法救助案件线索移送与社会救助衔接机制的实施细则》。《细则》明确了司法救助的重点范围,并对司法救助线索移送、定期会商协作、信息共享、联合回访等有关工作作出规范。

（罗荟欣）

**漯河召陵** 河南省漯河市召陵区检察院近日与该区公安分局召开检警联席会。会上,双方结合2023年未成年人刑事检察工作开展情况,就涉未案件办理中存在的问题及难点进行深入分析,并讨论通过了《关于加强涉未成年被害人刑事案件办理质效的意见》,进一步规范执法司法行为,助力提升办案质效。

（常雨凝）

**库伦** 近日,内蒙古自治区库伦旗检察院组织业务骨干对一起盗窃案庭审进行观摩。庭审中,公诉人围绕案件事实证据、犯罪主观目的进行举证论证,并对被告人进行法治教育。庭审结束后,业务骨干从庭审策略、讯问技巧等方面对此次庭审进行评议。

（华春花 荣冰）

**双河** 近日,新疆生产建设兵团双河市检察院在办理一起未成年人犯罪案件中,发现涉案未成年人的父母存在日常监管不力等失职行为。对此,该院及时向涉案未成年人的父母送达督促监护令。监护人当场表示,一定深刻反思家庭监护失责问题,今后加强对孩子的关注和教育。

（何检轩）

**宁化** 福建省宁化县检察院近日组织干警走进辖区古村,开展文物遗址保护普法宣传活动。检察干警来到泉上镇延祥村“三五应泰公祠”和“延祥杨氏祖屋”,向当地群众和游客发放文物遗址保护普法宣传资料,并结合办理的案件,宣讲古村落保护的重要意义及相关法律知识,帮助群众提升文物遗址保护意识和法律意识。

（王天祥）

**佛山顺德** 近日,广东省佛山市顺德区检察院检察官来到广东富信科技股份有限公司,开展“惠企利民先锋行”活动。该院检察官以“预防职务犯罪 珍惜美好人生”为主题,结合办案实践,介绍了企业在经营管理中常见的犯罪类型,提出预防对策,并对企业干部职工进行警示教育。

（顺德）

**佳木斯向阳** 黑龙江省佳木斯市向阳区检察院近日对今年1月至10月判决生效的职务犯罪案件刑事裁判涉财产刑执行情况开展检察监督。针对发现的财产刑执行不规范、不到位等问题,该院依法向法院发出纠正违法通知书。目前,法院已整改完毕并及时向法院反馈。

（郑宇晗）

**保定清苑** 近日,河北省保定市清苑区检察院联合该区司法局开展“弘扬宪法精神 维护宪法权威”主题宣传活动。检察干警通过提供法律咨询、发放宣传资料等方式,向群众讲解宪法精神,引导群众尊崇宪法、了解宪法,依法表达诉求,维护宪法权威。

（李若男 石观宇）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（12月5日）

**额敏垦区** 12月1日,新疆生产建设兵团额敏垦区检察院在辖区广场开展以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题的“宪法宣传周”活动。检察官通过发放宣传资料、播放宣传片等方式,向群众宣讲宪法精神、讲授宪法知识,并就群众关心的问题进行解答。

（李曼）

**合肥瑶海** 12月1日,安徽省合肥市瑶海区检察院围绕“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”的主题,深入开展宪法宣传活动。检察干警通过摆放展板、发放宣传资料等形式,向群众普及宪法知识,并为群众提供法律咨询服务。

（薛玮）

**南乐** 11月29日,河南省南乐县检察院与该县公安局召开检警协作工作座谈会。会上,双方就引导侦查取证、检警协作办案等工作区建设等事项进行交流,查找存在的问题,研究整改措施,并围绕下一步如何提升侦查监督与协作配合质效等内容进行深入讨论。

（闫伟东 蔡民起）

**淳化** 11月29日,陕西省淳化县检察院举办以“检察‘双进’助力基层社会治理现代化”为主题的检察开放日活动,人大代表、政协委员等受邀参加。活动中,代表委员们参观了案件管理中心、12309检察服务中心等,通过听取工作汇报全面了解“线上进城乡社区,线下进综治中心”的检察“双进”工作,并对此项工作提出意见建议。

（赵芳）

**秭归** 11月27日,湖北省秭归县检察院开展调研成果交流研讨暨“以政治说办案、讲工作”活动。活动中,干警们专题学习了习近平生态文明思想,围绕“补植复绿在流域综合治理中的运用探索”调研课题和具体案例展开讨论。

（郭俊友）

**柳州柳南** 近日,广西壮族自治区柳州市柳南区检察院召开“学习身边榜样,凝聚奋进力量”先进事迹分享交流会。会上,检察干警集体学习了两位党的二十大代表的先进事迹,畅谈了学习感受。大家纷纷表示,要对标身边的榜样进行深学、细照、笃行,把榜样的力量转化为干事创业的动力。

（全丹春）

**大埔** 近年来,广东省大埔县检察院多措并举开展涉案未成年人帮教工作。近日,该院采取“集中教育+个性化帮教”的方式,联合当地社工对5名附条件不起诉考验期内的未成年人进行督导帮教,并对其监护人开展家庭教育指导,用司法温情引导未成年人回归正途。

（杨宝妮）

**黎平** 近日,贵州省黎平县检察院邀请人民监督员参与案件质量评查工作。依据评查要求,评查人员认真阅卷卷、听取汇报,对案件的事实认定,证据的形式要件是否齐全、规范、合法,法律适用,办案效果等进行全面评查。人民监督员进行了全流程监督,并发表了评查意见。

（王佳伟）

**金塔** 甘肃省金塔县检察院在办理一起刑事案件中发现,辖区存在经营者向未成年人售卖烟酒的现象。近日,该院“金·春蕾”未成年人检察工作室联合公安机关对辖区多家超市和烟酒经营商户进行走访,向经营者发放《禁止向未成年人销售烟酒倡议书》,讲解未成年人保护法,引导经营者依法规范经营。

（王丹）

**吴忠红寺堡** 近日,宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区检察院检察长以“高质效办好每一个案件 奋力推进检察工作现代化建设”为题,为干警上了一堂专题党课。该院检察长结合检察工作实际和个人学习感悟,从以高质效办好每一个案件的实践要求推动法律监督能力现代化等方面,全面阐释了党的政治建设 with 检察工作现代化的关系、检察工作现代化与政法工作现代化的关系等。

（杨志辉 杨芳）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）